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NOME COMPLETO DO(A) ALUNO(A) — COMPLETE COM LETRA DE FORMA

NOME DA ESCOLA - COMPLETE COM LETRA DE FORMA

DATA DE NASCIMENTO TELEFONE
DIA MES ANO DDD

ASSINATURA DO(A) ALUNO(A):

INSTRUCOES:

1. Preencha cuidadosamente todos os seus dados no quadro acima. Utilize letra de forma, coloque uma letra/digito
em cada quadradinho e deixe um espa¢o em branco entre as palavras.

2. Assine o quadro acima e a lista de presenga.
3. O preenchimento do cabecalho dever feito a caneta. A prova pode ser feita a lapis ou a caneta.
4. A prova tem duracdo de 3 horas. SO sera permitida a saida da sala 45 minutos apds o inicio da prova.

5. A solucdo das questBes deve ser escrita no local destinado a ela, de forma legivel e organizada. Registros em
folha de rascunhos néo serdo considerados na correcéo.

6. Cada questdo deve ser resolvida em uma Unica folha, é permitido usar a frente e o verso. Questdes diferentes devem
ser resolvidas em folhas distintas.

7. Registre todo o desenvolvimento das questdes, pois na corre¢do seré considerado todo o raciocinio apresentado.
8. Respostas sem justificativas ndo serdo consideradas na correcao.

9. Néo é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras, aparelhos eletrénicos (celulares, tablets,
etc.) ou qualquer fonte de consulta.

USO EXCLUSIVO DA EQUIPE ORGANIZADORA:

Pontos:
1. 2. 3. 4, 5. TOTAL:

APOIO: REALIZACAO: °
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Questédo 1

Cristiana comprou um copo novo para fazer drinks, chamado “Copo Diamante”. O copo recebe esse
nome por ser formado por dois troncos de pirdmide regular de base -
hexagonal, que se unem pela base maior, conforme a imagem. O

tronco menor possui as seguintes dimensdes: aresta da base menor

= 2cm, aresta da base maior = 5cm e altura = 2cm. O tronco maior

possui as seguintes dimensdes: aresta da base menor = 3cm, aresta

da base maior = 5cm e altura = 4cm. Para decorar o drink, Cristiana

colocou duas esferas de gelo de raios iguais a 2cm dentro do copo.

Supondo que as esferas de gelo ficardo completamente submersas
no drink, qual é a quantidade de bebida que Cristiana deve preparar

para preencher completamente o copo?

Questao 2
BRICS é 0 nome dado a um grupo formado por cinco paises: Brasil, Russia, india, China e Africa do
Sul que tem por objetivo a cooperacdo econémica e o desenvolvimento em conjunto. Suponha que 0s
trés principais paises (China, Russia e Brasil) se reuniram para decidir sobre o nimero de paises que
compBem o grupo. Sao apenas trés decisdes possiveis: ampliar o nimero de paises membros para 11,
reduzir o nimero de paises membros para apenas 3, ou manter o numero de paises membros em 5.
Suponha que os paises votardo em dois turnos:
- No 1° turno, China, Russia e Brasil votardo entre ampliar ou reduzir;
- No 2° turno, China, Russia e Brasil votardo entre a escolha vencedora do 1° turno e manter.
O quadro a seguir apresenta as preferéncias dos trés paises:

China ampliar > manter > reduzir

Rassia  manter > ampliar > reduzir

Brasil reduzir > ampliar > manter

a) Se supormos que os paises ndo conhecam as preferéncias uns dos outros, qual seria o resultado da
votacao?

b) Suponha que a Rassia conhega as preferéncias de China e Brasil. Com esta informacéo, qual seria
o resultado da votagao?

c) E se as preferéncias forem publicas, qual seria o resultado da votagdo?



Questao 3

Em uma gincana, uma das equipes pretende confeccionar

para a torcida uma bandeira no formato da imagem. A

bandeira deve ser pintada de forma que regides adjacentes

possuam cores diferentes. Se a equipe possui latas de tinta

de 8 cores distintas para pintar a bandeira, de quantas
maneiras a bandeira pode ser pintada?

Questao 4
Considere um tridngulo ABC cujos vértices pertencem a curva y = log x , em que as abscissas desses
pontos formam uma progressao aritmética de razdo r e termo médio igual a 5. Quais valores

r pode assumir para garantir a existéncia desse triangulo?

Questao 5
A Arvore de Pitagoras é um fractal formado por quadrados, de forma que quando trés deles se tocam
é formado um angulo reto. A figura a seguir representa uma parte deste fractal, em que o maior

quadrado possui lado 1.

a) Considere que o quadrado maior corresponde a etapa io, 0 quadrado de tamanho imediatamente
menor corresponde & etapa i1, e assim sucessivamente. Qual € a expressdo que fornece a area do

quadrado obtido na etapa in?

b) Se prosseguirmos com o processo de construcdo a partir da mesma logica de formacao, qual sera

a area total da figura obtida?
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